

**ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΟ 6ο ΛΥΚΕΙΟ**  
**Οι υγρότοποι**  
**και η ζωή κοντά**  
**σε αυτούς**



**Μ**ε επιτυχία στέφθηκε η προχθεσινή ημερίδα του 6ου Λυκείου Καλαμάτας, η οποία πραγματοποιήθηκε με την ολοκλήρωση του Προγράμματος Ανοικτών Περιβαλλοντικών Τάξεων "Καλλισιώ" και θέμα "Οι υγρότοποι και η ζωή κοντά σ' αυτούς".

Στην ημερίδα έγινε ψηφιακή παρουσίαση της πενήνης εκπαιδευτικής επίσκεψης της περιβαλλοντικής ομάδας του σχολείου στις Πρέσπες του Νομού Φλώρινας, από τις 14 ως τις 18 Απριλίου, καθώς και προβολή σιγμιότυπων από τις δραστηριότητες και τις ξεναγήσεις στα Λαογραφικά Μουσεία Φλώρινας και Νυμφαίου, στο ΚΠΕ Βεύς Μελίτης, στο Κέντρο Πληροφόρησης Πρεσπών, καθώς επίσης στον "Αρκτούρο" και στο καταφύγιο της καφέ αρκούδας που αποτελεί προστατευόμενο είδος.

Οι 27 μαθητές της ομάδας, συνοδευόμενοι από τις καθηγήτριες Μαρία Σταθεία (αυτονίστρια), Παναγιώτα Ψυχογιουπούλου και Ευαγγελία Παυλοπούλου, επισκέφθηκαν τη Μικρή και τη Μεγάλη Πρέσπα, το νησάκι του Αγίου Αχιλλείου, τα χωριά Άγιος Γερμανός, Ψαράδες, Αετός, Ξυνό Νερό, Άγιος Παντελεήμονας και Αμύνταιο, τη λίμνη της Καστοριάς και τη Βεγορίτιδα. Διέμειναν μάλιστα στο Νυμφαίο που χτίστηκε τον 14ο αιώνα από τους Βλάχους και θεωρείται ένα από τα 10 ωραιότερα παραδοσιακά χωριά της Ευρώπης. Το πρόγραμμα "Καλλισιώ" εντάσσεται στα προγράμματα του υπουργείου Παιδείας που συγχρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η συντονίστρια και οι συνοδοί ευχαρίστησαν τους μαθητές και τους γονείς για τη συνεργασία, κι επίσης όσους συνέβαλαν στην υλοποίηση της ημερίδας, καθώς και τον διευθυντή του σχολείου Κωνσταντίνο Βασιλόπουλο για την αμέριστη συμπαράστασή του.

**Στο ΚΑΦΚΑ Φιλιατρών**  
**το 13ο Δημοτικό Σχολείο**

**Ε**πίσκεψη στο ΚΑΦΚΑ Φιλιατρών πραγματοποιήσε χθες το 13ο Δημοτικό Σχολείο Καλαμάτας, στο πλαίσιο του προγράμματος «Οι διαφορές έχουν το ενδιαφέρον» που εφαρμόζει το σχολείο.

Οι μαθητές της Γ', Δ', Ε, και ΣΤ' τάξης συνοδευόμενοι από τους δασκάλους τους και από τον διευθυντή του σχολείου Νίκο Τσιχριτζή, ξεναγήθηκαν στους χώρους του κέντρου και ενημερώθηκαν από τους υπεύθυνους για τις υπηρεσίες που προσφέρουν και για τη συμμετοχή ορισμένων μελών του ΚΑΦΚΑ στους Special Olympics. Τα παιδιά πρόφεραν γλυκίσματα, δώρα και κατασκευές τους, τραγούδησαν γι' αυτούς και φωτογραφήθηκαν μαζί τους.

Η υπεύθυνη του προγράμματος «Καλλιπάτειρα» Κωνσταντίνα Νίκα



σημείωσε ότι με την επίσκεψη αυτή οι μαθητές ευαισθητοποιήθηκαν σε θέματα που αφορούν τα ΑμεΑ και

συνειδητοποίησαν ότι όλοι οι άνθρωποι, αν και διαφορετικοί, έχουμε ίσα δικαιώματα.

**Εβδομάδα αφιερωμένη στο βιβλίο**  
**από τα Εκπαιδευτήρια Μπουγά**

**Σ**το βιβλίο ήταν αφιερωμένη ολόκληρη η εβδομάδα που διανύσαμε, από τα παιδιά του Δημοτικού και του Νηπιαγωγείου των Εκπαιδευτηρίων Μπουγά. Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν τη Δευτέρα και κορυφώνονται σήμερα κι αύριο στο χώρο του σχολείου, με εκδηλώσεις ανοιχτές για το κοινό.

Απόψε στις 7 μ.μ. θα πραγματοποιηθεί εκδήλωση-συζήτηση για το παιδικό βιβλίο. Ο κριτικός λογοτεχνίας Γιάννης Παπαδάτος θα αναπτύξει το θέμα "Οικογένεια και Βιβλίο", ενώ ο δάσκαλος Γιώργος Παναγόπουλος, υπεύθυνος Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Πρωτοβάθμιας θα αναφερθεί στους "Τρόπους προσέγγισης του παιδικού λογοτεχνικού βιβλίου στην τάξη. Ο ρόλος των γονέων στην προώθηση της φιλιαναγνωσίας". Παρεμβάσεις θα κάνουν επίσης οι συγγραφείς Σοφία Φίλντιση και Βαγγέ-



λης Ηλιόπουλος. Παράλληλα θα γίνεται προβολή της ταινίας "Azur και Asmar" για τα μικρά παιδιά, με την επίβλεψη παιδαγωγών ώστε οι γονείς να συμμετέχουν στη συζήτηση.

Η Κυριακή θα είναι μέρα γιορτής, με ώρα έναρξης τις 10 π.μ. και λήξη περίπου στις 2 μ.μ. Θα λειτουργούν 4 χώροι με ξεχωριστές θεματι-

κές ενότητες και πολλές δραστηριότητες, όπως παζλ, επιτραπέζια, κατασκευές, χειροτεχνίες, ζωγραφική κ.ά.

Τα παιδιά θα παίξουν "Παλιά Αγαπημένα Παιχνίδια", ενώ στις 11.30 η Πειραματική Σκηνή θα δείξει την "Ντενεκεδούπολη" στο κουκλοθέατρο. Στις 12.30 μ.μ. θα ξεκινήσει "Το Πάρτι

του Τριγωνοφαρούλη", ενώ η γιορτή θα κλείσει με την παρέλαση πρώων παιδικών βιβλίων - Πινόκιο, Παπουτσωμένος Γάτος, Χάρυ Πότερ, Ζαφείρα, Τριγωνοφαρούλης και Μικρή Σειρήνα.

Και τις δύο ημέρες θα λειτουργεί έκθεση παιδικού και εφηβικού βιβλίου.

**ΣΤΟ "ΔΑΣΟΣ" ΜΕ ΤΗ ΣΟΦΙΑ ΦΙΛΝΤΙΣΗ**

Την Πέμπτη η συγγραφέας Σοφία Φίλντιση επισκέφθηκε τα Εκπαιδευτήρια Μπουγά για να μιλήσει με τους μαθητές της Β' δημοτικού, με αφορμή το πρόγραμμά τους με θέμα "Το σπίτι μας... το δάσος". Τους διηγήθηκε έναν υπέροχο μύθο για μια μεγάλη βελανιδιά στο χωριό Καζάρμα - ενώ τα παιδιά με τη σειρά τους της αφηγήθηκαν άλλους μύθους που γνώριζαν για τα δέντρα του δάσους, της απήγγειλαν ποιήματα και της αφιέρωσαν τραγούδια.

**Ο ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ**  
**«Το Περιβόλι της Γιαγιάς»**



θα δέχεται αιτήσεις για εγγραφές παιδιών για την επόμενη σχολική χρονιά από την Τετάρτη 14 Μαΐου έως και την Τετάρτη 21 Μαΐου 2008, 10.00-13.00 στο χώρο του σχολείου Φιλελλήνων 49

Θα φιλοξενηθούν παιδιά που έχουν γεννηθεί το έτος 2005 και ανήκουν σε οικογένειες με χαμηλά εισοδήματα.

Πληροφορίες στο τηλ. 27210.94230

**Εκτακτο**  
**ωράριο στη**  
**Δευτεροβάθμια**  
**Εκπαίδευση**

**Α**πό αυτή την Τρίτη 20 Μαΐου μέχρι και την Τρίτη 3 Ιουνίου, η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Μεσσηνίας θα δέχεται το κοινό μετά τις 11.30 π.μ.

Ο λόγος είναι ότι νωρίτερα θα γίνεται η προετοιμασία για τις πανελλήνιες εξετάσεις. Μάλιστα, κοινό και εκπαιδευτικοί παρακαλούνται να μην καλούν τα τηλέφωνα της υπηρεσίας από τις 8 έως τις 11.30 π.μ., καθώς θα είναι απασχολημένα με τις εξετάσεις της Γ' λυκείου.